
 
Χαμόγελο του Παιδιού: Συνεργασία με Δήμο Στοκχόλμης 

 
 
 
Το  σεμινάριο  πραγματοποιήθηκε  για  δεύτερη  συνεχόμενη  φορά  με  πρωτοβουλία  του  ελληνικού 
οργανισμού  με  στόχο  την  ανταλλαγή  καλών  πρακτικών  που  εφαρμόζονται  στην  Ελλάδα  και  στη 
Σουηδία στον τομέα της παιδικής κακοποίησης και εκφοβισμού. «Η ανταλλαγή καλών πρακτικών και η 
συνεχής επιμόρφωση αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο, ώστε να αυξήσουμε την αποτελεσματικότητα 
μας στη προστασία των παιδιών θυμάτων. Στόχος μας είναι να ενσωματώνουμε τις καλές πρακτικές του 
εξωτερικού στην ελληνική πραγματικότητα και η συνεργασία με το Δήμο Στοκχόλμης κινείται σε αυτή 
την  κατεύθυνση»  δήλωσε  ο  Προέδρος  του  Οργανισμού  «Το  Χαμόγελο  του  Παιδιού»  Κώστας 
Γιαννόπουλος. 
 
Η  ομάδα  του  Δήμου  Στοκχόλμης  που  αποτελείτο  από ψυχολόγους  και  κοινωνικούς  λειτουργούς  του 
Τμήματος Ενδοοικογενειακής Βίας και παιδιών θυμάτων κακοποίησης παρουσίασε τα εργαλεία και τις 
τεχνικές που εφαρμόζονται στη Σουηδία κατά τη διάρκεια υποδοχής, συνέντευξης και θεραπείας ενός 
παιδιού  που  έχει  πέσει  θύμα  κακοποίησης  μέσα  στο  οικογενειακό  περιβάλλον.  «Σκοπός  της 
συνεργασίας  μας  με  «Το  Χαμόγελο  του  Παιδιού»  είναι  να  ανταλλάξουμε  εμπειρίες  στον  τομέα 
παρέμβασης  και  πρόληψης.  Είμαστε  εντυπωσιασμένοι  από  το  ευρύ  φάσμα  των  δράσεων  του 
ελληνικού οργανισμού και στόχος μας είναι να στηρίξουμε το έργο του και να ενισχύσουμε την μεταξύ 
μας συνεργασία στο άμεσο μέλλον» τόνισε ο επικεφαλής του τμήματος του Δήμου Στοκχόλμης Fredrik 
Skoglund. 
 
Η ομάδα του Δήμου Στοκχόλμης είχε την ευκαιρία να γνωρίσει από κοντά «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 
και  να  ενημερωθεί  για  τον  τρόπο  λειτουργίας  της  Εθνικής  Τηλεφωνικής  Γραμμής  για  τα  Παιδιά  SOS 
1056, του μοντέλου παρέμβασης και υποστήριξης παιδιών θυμάτων κακοποίησης και οργάνωσης των 
σπιτιών. Στη διάρκεια της διήμερης επίσκεψης της, η σουηδική αντιπροσωπεία ξεναγήθηκε στο χώρο 
της  διαδικτυακής  πλατφόρμας  για  τους  νέους  και  τους  εφήβους  «YouSmile»,  ενώ  πληροφορήθηκε 
αναλυτικά  για  προγράμματα  πρόληψης  στα  σχολεία  και  τις  δράσεις  του  ελληνικού  οργανισμού  στο 
κομμάτι  πρόληψης  του  εκφοβισμού  στην  Ελλάδα,  αλλά  και  σε  ευρωπαϊκό  επίπεδο  μέσα  από  το 
συντονισμό του Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά του Σχολικού Εκφοβισμού (ΕΑΝ). 
 
Στη διάρκεια του διήμερου επιμορφωτικού σεμιναρίου οι ομάδες του ελληνικού οργανισμού και του 
Δήμου  Στοκχόλμης  είχαν  την  ευκαιρία  να  διαπιστώσουν  ομοιότητες  και  διαφορές  στον  τρόπο 
αντιμετώπισης  σοβαρών  περιστατικών  κακοποίησης,  όπως  και  κοινά  εργαλεία  και  αποτελεσματικές 
πρακτικές που μπορούν να εφαρμοστούν επιτυχώς σε Ελλάδα και Σουηδία. 
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